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Question écrite n° 13408

Texte de la question

Mme Dominique Voynet alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur la fragilité préoccupante du projet éolien offshore Pennavel, en développement sur
la zone maritime Bretagne Sud 1. Les deux filiales du consortium belgo-allemand qui a remporté l'appel d'offres
– Elicio et BayWa.re – n'ont en effet aucune expérience dans l'éolien flottant. La première citée a participé au
co-financement de 3 parcs éoliens en mer fixes au large de la Belgique ; la seconde n'a jamais été impliquée
dans quelque projet offshore que ce soit. Pour y remédier, un recours massif à la sous-traitance est envisagé à
toutes les étapes du projet. Ainsi, il est légitime de se questionner sur l'attribution du premier parc éolien flottant
commercial de France à ces deux entreprises, lesquelles ont été retenues sur le critère prépondérant du tarif de
préférence le moins élevé, sans compétence préalable ni partenariat technique et stratégique établi en amont.
Les difficultés financières rencontrées par la filiale BayWa.re attirent également l'attention. Elle accuse des
pertes nettes de 1,6 milliards d'euros en 2024 ; sa dette cumulée s'élève à 5 milliards d'euros. Un plan de
restructuration a été mis en place, avec des suppressions d'emplois massives. Un projet de vente de parts a
échoué. Concrètement, la stabilité économique du groupe est remise en cause. Mme la députée attire
également son attention sur l'incertitude qui prévaut quant au choix de turbines européennes. La puissance de
20 MW par éolienne n'est en effet atteinte en routine que par les industries chinoises, les industries
européennes (et notamment allemande via Siemens) n'ayant développé de telles turbines que très récemment.
Elle lui demande de lui apporter, ainsi qu'aux acteurs locaux, des réponses claires quant aux difficultés
économiques que rencontre BayWa.re et aux intentions de l'État pour assurer la viabilité du projet éolien.
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